Теорема Пифагора:

« В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов. » 

        с2  =  a2  +  b2  
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Теорема Пифагора

Основные понятия и задачи

При решении задач с применением теоремы Пифагора нужно:

· указать прямоугольный треугольник;
· записать для него теорему Пифагора;

· выразить неизвестную сторону;
· подставить известные значения сторон;
· найти неизвестную сторону, решив уравнение или произведя вычисления.

Прямоугольные треугольники можно выделить в разных фигурах, используя свойства этих фигур:

· диагонали ромба перпендикулярны

· медиана или биссектриса, проведенные к основанию равнобедренного треугольника, являются его высотой

· радиус, проходящий через середину хорды, перпендикулярен этой хорде

· радиус, проведенный в точку касания, перпендикулярен касательной



ЗАДАЧА 1

Найдите сторону CD прямоугольника ABCD, если диагональ равна 5 см, а сторона     AD равна 4 см.

РЕШЕНИЕ:
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1. Треугольник  ACD – прямоугольный

( угол D = 900  , т.к. ABCD – прямоугольник).

2. По теореме Пифагора:

AC2 =  AD2  + CD2,

CD2   =  AC2  -  AD2,

                   CD2   =  52   -  42 , 

                   CD2   =  9,

                   CD   =  3 см

Ответ: CD = 3 см.

ЗАДАЧА 2

В параллелограмме ABCD из вершины B к стороне AD  опущен перпендикуляр BK. Вычислите периметр параллелограмма, если AK = 15 см, BK = 8 см, BD = 10 см.

РЕШЕНИЕ:
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1.  Рассмотрим треугольник  ВKD. Он …………….. (по …….), KD -………….. Следовательно, KD2  = …………….., KD=…….. . Значит, AD= ………… , 

AD= …………...

2.  Рассмотрим треугольник ABK. Он ……….. (по ………), AB -……………. . Следовательно,  AB2  =…………..... , AB=…………… .

3.  PABCD = 2*(………….) = 2*(………)            PABCD = …………. .

Ответ: PABCD = …………..



ЗАДАЧА 3

Через точку M, удаленную от центра окружности на 20 см, проведена касательная MK к ней (K – точка касания). Радиус окружности равен 12 см. Вычислите длину отрезка MK.

РЕШЕНИЕ:
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1.  Проведем радиус OK.

 Угол OKM - ………….(по свойству  радиуса, ………………….…).

2. Рассмотрим треугольник OKM. Он ………….…(по……………), KM - ……………. Следовательно, 

KM2  = ………………………..,

  KM = ………………….

Ответ: KM = ……………..  



